

# "УКР. РОБ. ВІСТІ" -- В МАСИ!

ЗНИЖКА В ЛИСТОПАДІ ВСІМ НОВИМ ПЕРЕДПЛАТНИКАМ.

Ми повинні свої газети зробити масовими! Ми повинні подвоїти число їх передплатників в місяці листопада!

Тисячі українських робітників повинні стати передплатниками-читачами "Українських Робітничих Вістей". Кожен старий передплатник повинен придбати в листопаді "Українським Робітничим Вістям" нового передплатника.

Щоб полегшити працю тим, які приєднують "Українським Робітничим Вістям" нових передплатників; щоб дати змогу читати й освідомлятися тим українським робітникам, які ще не читають "Українських Робітничих Вістей" — Видавниче Товариство знизило на місяць листопада передплату на "Укр. Роб. Вісти" для всіх нових цілорічних передплатників за \$4.00 на \$3.00.

За \$3.00 "Українські Робітничі Вісти" приходять Вам три рази на тиждень через цілий рік!

Пам'ятайте про це, другим переказуйте — що від 1-го до 30-го листопада "Укр. Роб. Вісти" коштуватимуть для нових передплатників лише \$3.00 на рік. (Для піврічних передплатників знижки нема, тому передплачуйте зразу на цілий рік.)

ПРЕМІЯ В КНИЖКАХ ДЛЯ ТИХ СТАРИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ, ЩО ВІДНОВЛЯТЬ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ."

Давши знижку всім новим цілорічним передплатникам, Видавниче Товариство визначило цінні премії в книжках всім тим старим передплатникам, які відновлять свою передплату на "Укр. Роб. Вісти" в місяці листопада!

Кожен старий передплатник, що відновить в місяці листопада передплату на "Українські Робітничі Вісти" в сумі \$4.00, дістане в премії книжок за одного долара.

Хто відновить свою передплату на півроку в сумі \$2.00, той дістане в премії книжок на суму 50 центів.

Премії даються тільки для тих старих передплатників, що відновлять передплату на наступні рік і тільки з тих книжок, які проголошені в цій списі.

Календарів для премії є ограничене число, тому їх дістануть тільки ті сотки нових передплатників, що поспішать з відновленням передплати перш. Спішіть, а дістанете цікавий Календар-збірник за 1928 рік, який залишиться Вам на завжди ціною й незамінною книжкою.

## ПРЕМІЯ В КНИЖКАХ:

Знайді філософії (в оправі) ..	\$1.00	Про суть і причини туберкульозу ..	.10
Знайді філософії (неоправлена) ..	.75	В кітках білого орда (поезія) ..	.10
Проблеми пролетарської диктатури ..	.50	Козаччина ..	.10
Філософія нації й національної незалежності ..	.35	Людське суспільство в передісторичному розвитку ..	.10
Фабричні розмови про економію ..	.25	Хто такі комуністи і чого вони хочуть ..	.05
3 життя першого чоловіка ..	.25	Церква і радянська влада ..	.05
і сучасних дукунів ..	.25	Межи людиною а машиною ..	.05
Роскази про сили природи, часть I ..	.20	Нова політика СРСР Фармер і робітник ..	.05
Що таке всевітній союз робітників ..	.20	КАЛЕНДАР НА 1928 Р. (обмежена кількість) ..	\$1.00
Земля обітована ..	.20	Любов до життя ..	.25
Наймана праця й капітала ..	.20	Іван Франко ..	.25
Маркс і Енгельс про диктатуру пролетаріату ..	.20	ТЕАТРАЛЬНІ КНИЖКИ:	
Марксизм і дарвинізм ..	.20	Юда (в оправі) драма на 5 дій ..	.75
Заробітні плати й зиск ..	.15	Перед бурєю ..	.35
Перший бунтар комуніста ..	.15	Ми і вони (драма в 2 діях) ..	.35
Розмова про філософію ..	.15	Терновий Кущ (драма в 4 діях) ..	.25
Основні засади комунізму ..	.15	Зрадник (драма в 3 діях) ..	.25
Введення в національну економію ..	.15	Мандрівник (ескіз в 1 дії) ..	.25
Роскази про сили природи, часть II ..	.10	Базар (драма в 4 діях) ..	.25
Радянське будівництво ..	.10	Нежданний гість (драмат. етюд в 1 дії) ..	.10
Сучасне становище сільського господарства на Україні ..	.10	НОВИ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ:	
Хто такі комуністи і прича про воду ..	.10	Скупар ..	.25
Револьюційні пісні ..	.10	Наймат ..	.25
Шь Галічани втнули в контр-революцію ..	.10	На переязі ..	.25
Наука й горькачий дурман ..	.10	Чий дитина ..	.25
Україна як об'єкт міжнародної контролевої ..	.10	Тарас Бульба ..	.25
		Одної ночі ..	.25
		Редактор Фармера ..	.25
		Крик землі ..	.25

Товариші! ВІРІВНУЙТЕ в листопаді залегу передплату на "Укр. Роб. Вісти"! ВІДНОВЛЯЙТЕ в листопаді передплату на "Укр. Роб. Вісти" на наступний рік! ПРИЄДНУЙТЕ в листопаді "Укр. Роб. Вістям" нових передплатників! ПОДВОЙТЕ ряди читачів і читачок своєї робітничо-фармерської преси! ГОТУЙТЕСЯ до листопадової кампанії негайно! ПРАЦЮЙТЕ щиро для своєї преси в місяці листопада! ГОЛОСІТЬ ключі: "Українські Робітничі Вісти" — в масі! Українська робітничка книжка повинна бути в кожній хаті!

# МІЖНАРОДНЕ СТАНОВИЩЕ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Промова Народнього Комісара Військових Справ т. К. Ворошилова на засіданні київської міської ради 18. вересня 1928 року, в часі великих маневрів червоної армії в Києві і під Києвом.

(Продовження.)

## НА ДАЛЕКОМУ СХОДІ.

Інакше на Далекому Сході. Як відомо, імпітаристичні кола Японії намагаються зміцнити осіти в Маньчжурії. Радянський Союз, що безпосередньо межує з Маньчжурією, для Японії не дуже прийнятний сусід, а через те деякі японські політики велико намагаються шкодити Радянському Союзові, намагаються створити для нас різні труднощі.

Ві недавно читали в газетах, що в Барі, — на кордоні Маньчжурії з Монголією, було повстання Монголів. 6 невід підстави, що в організації цього повстання брали участь деякі японські агенти. Ця місцева безпосередньо межує з нашим кордоном і, от японська преса поширювала чутки, що це повстання організували ми. Це їм треба було, щоб не погіршити наші взаємини з теперішніми господарями Китаю.

От такі приблизно, товариші, обставини утворилися тепер на наших кордонах. Але ми маємо дипломатичні та інші взаємини і з іншими державами.

## ВЗАЄМИНИ З НІМЕЧЧИНОЮ ПОЛІПШИЛИ.

У часі цих держав в Німеччина. Тепер взаємини з Німеччиною кращі ніж це було декілька місяців тому. Це, частково, є наслідок погіршення взаємини Німеччини з Францією та Англією. Ви знаєте, що Англія й Франція довго сперечалися між собою за те, хто візьме під свою руку Німеччину. Декілька років Німеччина маневрувала між цими двома державами й мала певну користь від їхніх суперечок. Але обставини змінилися, коли загострилися взаємини Америки з Європою, а зокрема, Америки з Англією й Францією.

Злучені Держави Північної Америки — це держава, що кредитують мало не весь світ, усуває тепер англійський капітал з його протязі, а також остільки збільшила свої збройні сили, що може завжди нападати на кожну слабшу світову державу. Таке зміщення Злучених Держав примусило Англію й Францію зробити одна одній різкі поступки й скласти угоду про морське озброєння. Розуміється ця нова угода — французька Антанта має на меті не тільки морське, але й інше озброєння і йде тільки на користь союзу для оборони, а й союзу для нападу.

Це мало негативний вплив на взаємини між Німеччиною, Англією та Францією. Усі вимоги Німеччини на останній сесії Ліги Націй що-до звільнення Райнських провінцій за-

шений галас. Нам говорили: б'єтьє світ бажає миру, а більшовики кажуть за роздроблення й разом із тим не хочуть підписати угоди, що засуджує війну, як знаряддя національної політики. Це створило б для нас несприятливі обставини й ми пакт підписали, щоб усі трудящі бачили, що якби ми не ставилися до спроб буржуазії запровадити мир, ми до них приєднуємося, коли є такі особи, навіть серед трудящих, що в ці спроби вірять.

Пакт Келого не може попередити війну, але уся комедія з підписанням цього пакту безперечно матиме певне значіння. Тепер по всіх державах на політику впливають численні маси, і коли-б буржуазія уряди хотіли-б нас напасти, то пролетарські маси їх запитують, для чого-ж тоді вони підписували пакт про відмовлення від війни. Це мабує у такому випадку не обійдеться і без неприємних для буржуазії інцидентів. Тому пакт, що ми його підписали може дати деякі наслідки. Але цілком можливо, що виникнуть такі події, які призведуть до війни між капіталістичними країнами, чим нам здають війну і від пакту нічого не залишиться.

(Кінець буде.)

# НАУКА Й ТЕХНІКА.

## 255,000 ТЕЛЕФОНІВ У БЕРЛІНІ.

Після останньої статистики телефонних абонентів, в Берліні налічують 255,000. Таким робом Німеччина щодо кількості телефонів займає 9-те місце. На перше йдуть Злучені Держави, а відтак Канада, Нова Зеландія, Данія, Австрія, Швеція, Норвегія й Швейцарія.

## ПРИМХИ ПРИРОДИ.

Після досить довгого та гарячого літа заглянуло до Європи осіннє, що має перші ознаки зими. На Долішнім Шлезьку в горах, у Боснії, Герцоговині, Словенії та у Франції: в Оверні та над Льюарою і довкола Законопару, появився сніг, сильний приморозок і великі дуже студені дощі.

## НОВИЙ ПРЕПАРАТ ШТАЙНАХА.

На конгресі природників у Гамбурзі, проф. Штайнах, асистент проф. Штайнаха, мав відчит про новий препарат для відомолення, винайдений його вчителем. Називається він "прогінон". Є це пігулки, які можна приймати, річ ясна, без риска операції. Прогінон має ділати з однаковою силою на мущин як і жінок. Новак упевнений, що дотеперішні спроби зроблені з жіноштовом дали якнайкращі вислідки. Покищо продовжують експерименти на клініках. Прогінон можна буде вживати також як впроскування під шкіру.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти".

# НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

## ГОЛОВІВКА ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ У СТАНИСЛАВОВІ.

Дня 22. вересня розпочали голодівку в станиславівських судових арештах 18 політичних в'язнів. Їх арештувала в часі демонстрації польська поліція й віддала до судових арештів під замітом державної зради. Голодівка є протестом проти держання їх в тюрмі без переслухання й проти трактування політичних в'язнів у станиславівській тюрмі та заборони одержування часописів і книжок. З голодівкою солідаризувалися всі політичні в'язні.

## САБОТАЖ.

Між Снятином і Скалатом незнані люди закидали залізничний тор так, що локотивна випала із шин.

А дня 23. вересня між стіцями Ставчани а Оброшином розкопано залізничний тор і виконання замаху не дійшло, бо залізничний робітник перешкодив катастрофі.

## ЗАВОРУШЕННЯ В ХОДОРОВІ.

В Ходорові є великий став, який належить до цукроварні. Цей став є причиною, що доволу міста є великі багна, які затроують повітря й є причиною численних недуг. Також що кілька років став, виліваючи, заливав дооколичні місцевості. Ходорові і околичні села вже 30 років борються за усунення цього розсадника хоріб. Вкінці їм урвався тер-

пещ. Недавно сотки жінок рушили на застави й знищили їх, спускаючи зі ставу воду. Поліція була змушена уступити перед напором жінок. Не поміг нічо й приїзд старости з 50 поліцаями, які жаданні покликання війська. Вкінці староста мусів під натиском населення уступити й зарядив усунення багна.

## БУКОВИНСЬКЕ СЕЛЯНСТВО В ПУТАХ ЛИХВАРІВ.

Господарська політика буржуйської влади допровадила селянство Румунії до крайньої нужди. Головно селянство в Буковині й Бесарабії стало об'єктом безплатного виліску. Шалена дорожничка й нагле підвищення податків та драч, страшні наслідки цього річного неврожаю примушують селян позичати гроші в банках і в приватних лихварів на великі лихви. На Буковині платять селяни по 40 — 50% лихви. По деяка тягаться різні агенти лихварських банків, які рівночасно фігурують як рунітели для селян, і одержують за це по 10% від позиченої суми. В той спосіб селяни є примусені працювати безплатно на лихварів. Судди цілої Буковини перовітніми процесами, які провадять ці безсовісні лихвари проти селян, що не в силі викупити свої великі. Такі случаи, де лихвари продають цілі селянські господарства на аукціоні, є скрізь на порядку денім.

# РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ МІСТА ТОРОНТА Й ОКОЛИЦІ!

В ПЕРШІ РОКОВИНИ ВІДКРИТТЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТІ СТАВЛЯННЯ МІСЦЕВОГО ВІДДІЛУ ТУРФДІМ

відбудеться

В СУБОТУ, 27. ЖОВТНЯ 1928 РОКУ

В САЛІ УКР. РОБ. ДОМУ 300 БЕТГОРСТ СТРТ

# ВЕЛИЧАВИЙ СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ

З БАГАТОЮ ТА РІЖНОРОДНОЮ ПРОГРАМОЮ.

В програмі концерту візьмуть участь хор, мандолінова оркестра і всі інші найкращі мистецькі сили нашої організації. Виступлять теж промовці від відділу ТУРФДІМ і делегати від братніх організацій з привітанням.

Робітники й Робітниця міста Торонто! Довго ми спиталися по найкращих, тісних і невільних приміщеннях, поки не зросли в сиду і не вирішили минулого року, що вже час нам мати свій власний будинок. Дякуючи нашим старанням і енергії праці, ми збудували в Торонто свій власний величний Український Робітничий Дім. Минає рік від хвилі, як ми радісно привітали його відкриття. Ми нає рік праці у власному будинку. Роківими, цеї важливої для українських робітників Торонто хвилі, ми повинні глибо відвітискувати. Тому приходьт всі на наше свято. Приходьт послушати підсуквів нашої праці за минулий рік та пригланутися нашим досягненням. Кличте своїх знайомих.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНИ 8. ВЕЧЕРОМ.

# ДЖИМ ТУЛ. ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ.

АВТБІОГРАФІЯ БОСЯКА.

Переклав І. Ю. Кулик.

(Продовження.)

Потяг торохотів шляхами, паротяг верещав до семафору, а я, стоячи на тармазах поміж двох вагонів, мріяв про багато речей. Часом мене нападала слабкість, і очі ставали важкі. Я стискав залізну руку гальма, а жодки руки починали боліти, а іржинки забірались у зморшки долонь. Ревучий потяг сік повітря. Вітер скажено равнявся поміж вагонів. Він майже здер сорочку з мого тіла. Волосся розкуйовджилось й наповнилось сажею. Мені казали боски, що довгою практикою вони досягали того, що могли спати, стоячи на кривоному вагоні почтового потягу. Я не дуже вірив, бо Бил оповідав мені про чоловіка, що одної бурхливої ночі їхав з ним на лімітному потязі з Чієни. Чоловік був натів'яний і весь час засипав, не зважаючи на Билеві штовхання. — Ти-б краще здів на наступній станції. Залишається ще лише двадцять миль. Ти-ж тут ні за що не встоїш, — казав Бил. — Добре, друже. Я кину котвицю на тій

станції, — відповів чоловік, а його очі знов мружидись. Невдовзі потяг сильно сіпнувся на різкому завороті, і зойк ураженого звіра почувся. Бил кинувся за тілом чоловіка, що падав, і сам мало не впав з потягу. Він встиг схопити кінець піджака нещасного. Але піджак подерся, і ще за мить його власник зник. Билеві залишився на пам'ятку кусок піджака в руці. Мої м'язи пронизав біль, голова на мить запаморочилася. Згодом вона децю прояснилася. Тривога все більше охоплювала мене, але потяг котився, обоятний до переживань хлопця-босяка з ясною головою та з болочими м'язами. Не мені був важкий оцкур, кілька разів завеликий за мене. Я відстебив його й прив'язав себе ним до ручки гальма. Після цього мені дихалося легше, і доля невідомого Билевого співдорожного зникла з моїх думок. Холодний піт виступив на моїм чолі й тілі. Вітер хутко висушив його, і мене почало морозити. За чотири чи п'ять годин я досяг міста Рок Айленд, відділеного рікою Міссісіпі від Девенпорту, в степій Айова. Три міста сходяться в цьому місці до ріки — Рок Айленд, Молін та Девенпорт. Могутня ріка котиться смугою мутної жовтої води в мило заширшки поміж берегів степів Ілліноїс та Айова.

Надто стомлений, щоб шукати десь далеко захисту, я проспав до ранку на свіжих соснових дошках якогось дров'яного складу. Пахоці дерева не були непрямні, і я скоро захропив, як виснажений солдат після денного походу. Мене збудили вранці робітники, що пересували дрова. Чоловік у теллярському фартусі бачив, як я вилізав з-під дошок. — Здоров був, хлопче! Ганяєш, га? — Еге-ж. — Що-ж ти, навіть шапки не маєш? — Ні, не маю, — відповів я, запустивши руки в волосся. — Он тут під навісом висить одна. Вона не така вже чепурна, але все таки краще, ніж нічого. Я зайшов з чоловіком під навіс, де він мені дав шапку, що звив з цвяха на стіні. Я натяг шапку на голову, а вона відразу впала мені на вуха й спочила на них. Чоловік реготався з цього видовища. — Це краще, ніж нічого, — все повторював він. — Еге-ж, — мовив я, — дякую. Це краще, ніж нічого. Скоро я залишив дров'яний склад і був уже біля задніх дверей хати на бічній вулиці. Мені не пощастло дістати їжі ні в цій, ні в інших чотирьох хатах. Тільки в шестій хаті жінка

запросила мене на кухню й нагріла для мене рештки родинного сніданку. Її постать облягала ситцева сукня, що застібалася спереду. Обличчя в неї було напружено-гостре, а очі нервово танцювали. Волосяна штучно завивалося над вухами й зовсім закривало їх. Вона мала обрчку на руці, надто велику для її зморщеного пальця. Вона без кінця балакала, готуючи страву, і я, завжди соромний з тими, в кого жєбрував, трохи зникаював. Але це її зовсім не обходило. Я був добрим слухачем, а в її голосі звучала болюча турботливість. — Знаєш, — казала вона, — я нікого не повертаю від своїх дверей, бо й мій брат десь бродяжить, і якщо він живий, то я не бажала-б, щоб хто-небудь його голодного прогнав. Мені було шкода жінки, але в цю хвилю я був дуже радий, що її брат — тремп. Доки я вів за столом, вона приготувала мені "ганду". Жінка помітила, що сорочка на мені подерта, пішла до другої кімнати й вишила звітти з сорочкою в руках, надто великою на мене. Це була чорна сорочка з білими смугами, такого фасону, який дуже рідко носить босяки. Звичайна сорочка, що її носять тремпи, чорна сатнова й називається "тисячомильна сорочка", бо її можна носити, не скидаючи, підчас рейсу, що тягнеться сотні миль чя кілька тижнів, коли в тому виникає потреба. (Далі буде.)

# В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

# "СВІТ МОЛОДІ"

що виходить у Вінніпегу і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фармерської молоді. Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати! На цілий рік передплата вносить тільки \$5 центів. Поодинокое число 5 ц. Замовлення з грішми посилайте на таку адресу: THE YOUTH'S WORLD Pritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man.